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Aclaraciones: El parcial NO es a libro abierto. Cualquier decisién de interpretacién que se tome debe ser aclarada y
justificada. Para aprobar se requieren al menos 60 puntos. Entregar cada ejercicio en hoja separada.

Importante: Para la resolucién del parcial NO es necesario ni est4 permitido el uso de acum. En caso de ser necesario,
pueden asumir como definida la funcién sum (37) sobre listas. Las funciones min o maz sobre listas, en caso de requerirlas,
deben ser definidas.

tipo Nombre=String; tipo Sesion {
tipo Blloqu.e=$trlng; ) observador diputados (s: Sesion) : [Diputado] ;
tipo Provincia = Buenos Aires, Catamarca, Chaco,... ; observador ordenDelDia (s: Sesion) : [Proyecto] ;

tipo Comision = Cultura, Educacion, Finanzas,...; .

tipo TipoMayoria = Simple, Absoluta ; observador presente (s: Sesion, n: Nombre) : Bool ;

requiere n € nombres(diputados(s)) ;

tipo Diputado { observador voto (s: Sesion, nroP: Z, n: Nombre) : Bool ;

observador nombre (d: Diputado) : Nombre; requiere nroP € numeros(ordenDelDia(s)) A
observador bloque (d: Diputado) : Bloque; n € nombres(diputados(s)) A presente(s,n);
observador distrito (d: Diputado) : Provincia; invariante diputadosDistintos :
?bservador comisiones (d: Diputado) : [Comision) ; sinRepetidos(nombres(diputados(s))) ;
invariante comisionesOrdenadas : ordenada(comisiones(d)) ; invariante proyectosDistintos :

} sinRepetidos(numeros(ordenDelDia(s))) ;

tipo Proyecto { invariante camaraBienConstituida: ...

observador numero (p: Proyecto) : Z; }
observador descripcion (p: Proyecto) : String;
observador autores (p: Proyecto) : [Diputado] ;

observador tratadoEn (p: Proyecto) : Comision ; aux mumeros (ps: [Proyecto]) : [Z] = [numero(p) |p 5814 ]
observador aprobacion (p: Proyecto) : TipoMayoria ; Fiees, Lo B Sl Wik SR L WS
i jante au};aresvrdenados:ordenada(nombres(autm‘cs(p))) ;aux nombres (ds: [Diputado]) : [Nombr ] : [ e ( AN ._;e, P
m EnComision : ... aux sinRepetidos (xs: [T]) : Bool = (V3,7 < [0..|zs]),i # 3 i 53
invariante autores 5 wond aux ordenada (xs: [T]) : Bool = (Vi « [0.. |zs| — 1))xsi 5 T8i415

Ejercicio 1. [15 puntos] .

a) Completar el invariante autoresEnComision del tipo Proyecto, que indica que el proyecto tiene al menos un autor, y que t% Jor's
diputados que escribieron el proyecto forman parte de la comisién en la cual se trata dicho proyecto.

b) Completar el invariante camaraBienConstituida del tipo Sesion, que expresa que hay al menos un diputado de cada uno de los 24 distritos.

Ejercicio 2. [20 puntos] Especificar el problema elMasTraidor (s: Sesion) = result : Nombre
que devuelve el nombre de alguno de los diputados que més proyectos traicioné. Diremos que un diputado traiciona un proyecto cuando es uno de

los autores del mismo pero lo vota de forma negativa.

Ejercicio 3. [20 puntos] Especificar ¢l problema losRechazados (ss: [Sesion]) = result : [Z]
que devuelve una lista con los nimeros de los proyectos no aprobados en alguna sesién de ss. La lista resultante debe estar ordenada de manera
creciente y no contener repetidos. Considerar que en distintas sesiones no pueden tratarse proyectos diferentes que tengan el mismo nimero. La
aprobacién de un proyecto depende del tipo de mayoria:

e Si requiere mayoria simple, debe tener al menos la mitad de los votos de los diputados presentes.

e Si requiere mayoria absoluta, la cantidad de votos debe ser mayor a la mitad de la cantidad total de diputados.
Aclaracion: Si un proyecto es tratado en més de una sesi6én de ss, y en algunas se aprueba y en otras no, el proyecto debe estar en la lista devuelta
como resultado del problema.

Ejercicio 4. [30 puntos] Especificar el problema renunciarAComision (s: Sesion, d: Diputado, c: Comision) , que modifica la sesién de

forma tal que el diputado d ya no forme parte de la comisién ™~

Ejercicio 5. [15 puntos] Dado el siguiente programa:

int restarONo(int a, int b){
int result = 0;
if(a > b){
result = a — b;

}

return result;

}

a) Dar la trasformacién de estados del programa presentado.
b) Decidir si el programa es correcto para las siguientes especificaciones. En caso afirmativo, demostrar. En caso contrario, justificar por qué no

es correcto.

problema restarONo (a,b: Z) = res : Z { problema restarONo (a,b: Z) =res: Z { problema restarONo (a,b: Z) = res : Z {
asegura res > 03

s asegura a > b=>res ==a —b;

requiere a ==0;
asegura res == 03 asegura a < b=>res ==0; }
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